



FARSKÝ LIST 3/2025

19. JANUÁR 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

2. CEZROČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie: Pán si ťa obľúbil (Iz 62, 1-5)
Žalm: ZVESTUJTE VŠETKÝM NÁRODOM ZÁZRAKY PÁNOVE (Ž 96)
Druhé čítanie: Jeden a ten istý Duch, ktorý rozdeľuje každému, ako chce (1Kor 12, 4-11)
Evanjelium: Bola tam aj Ježišova matka (Jn 2, 1-11)

PÁN JEŽIŠ A „NOVÉ VÍNO“

Evanjelium sv. Jána je hlboko teologické a obsahuje mnoho metafor a symbolov. Ježiš nimi jasne poukazuje na pravdu a život. Vidíme to aj na udalosti v Káne Galilejskej.



Víno u prorokov má charakter symbolu. Znamenalo tak symbol bohatstva i radosti. Hojnosť vína v Káne tiež symbolizuje bohatstvo mesiášskych dobier. Ján, ktorý bol prítomný na svadbe, píše: „*Toto urobil Ježiš v Káne Galilejskej ako prvé zo znamení a zjavil svoju slávu. A jeho učeníci uverili v neho*“ (Jn 2,11). Môžeme povedať, že tu Ježiš začal svoju činnosť ako Mesiáš. Začali sa hojne prejavovať všetky mesiášske dobrá Krista k ľuďom. Všetky uzdravenia, zázraky Pána Ježiša boli znamením, závojom jeho veľkej duchovnej skutočnosti. Svadba v Káne je obrazom eschatologickej svadby vo večnosti, kde poznáme v plnej veľkosti dobrotu a múdrosť Božiu. Svadba sa začala už vo chvíli ohlasovania dobrej noviny, ale svoje “apogeum” dokončí sa v Božom kráľovstve, ktorého začiatkom je Cirkev. Keď hovoríme o večnom živote, o novej svadbe eschatologickej, proroci často poukazujú, že bude na nej dostatok vína. Obrazom “vína” poukazujú na pravdu, že spaseným nič nebude chýbať, budú mať všetkého v hojnosti. Evanjelista Ján poukazuje na túto pravdu udalosťou z Kány Galilejskej, kde sa začala činnosť Ježiša. Pán Ježiš je podľa sv. Jána tvorca “nového vína”, ktoré sa bude piť na večnej hostine v Kráľovstve. Tým “novým vínom”, ktoré sa nalieva do starých mechov (*porov. Mk 2,22*), je nové

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

spojenie, ktoré vrcholí v Kristovi. Odtiaľ vlastne i doslovne “novým vínom“ je sám Ježiš ako náš pokrm a osvieženie. Často o udalosti z Kány povrchno zmýšľame, pozastavujeme sa nad tým, koľko vína sa tam popilo, koľko vína tam vlastne z vody spravil Pán Ježiš a podobne. To sú nepodstatné veci. Je potrebné, aby sme si uvedomili neobyčajne hlboký, starozákonný, náboženský symbol vína, čo sa odohralo na začiatku verejnej činnosti Pána Ježiša. Kána nám ukazuje, že Kristus, “Nové víno“, stáva sa naším konečným a bezhraničným zmyslom života tu na zemi i vo večnosti. Je správne, keď už dnes môžeme hasiť svoj smäd vínom, ktoré sa stáva krvou, vylievanou za nás skrze Krista. (*vincentini.sk – krátené*)

VÝZVY JUBILEA PODĽA SVÄTÉHO OTCA FRANTIŠKA

„Jubileum vždy predstavovalo udalosť veľkého duchovného, cirkevného a spoločenského významu v živote Cirkvi. Odkedy Bonifác VIII. v roku 1300 ustanovil prvý Svätý rok - ktorý sa opakoval každých sto rokov a ktorý sa potom podľa biblického vzoru opakoval každých päťdesiat rokov, až sa napokon ustálil na každých dvadsaťpäť rokov -, svätý veriaci Boží ľud prežíval toto slávenie ako osobitný dar milosti, charakterizovaný odpustením hriechov a zvlášť odpustkami, ktoré sú úplným prejavom Božieho milosrdenstva. Veriaci často na konci dlhej púte čerpajú z duchovného pokladu Cirkvi tým, že prechádzajú cez svätú bránu a uctievať si relikvie apoštolov Petra a Pavla uchovávané v rímskych bazilikách. Milióny a milióny pútnikov v priebehu storočí putovali na tieto sväté miesta a vydávali živé svedectvo o svojej viere. Veľké jubileum roku 2000 uviedlo Cirkev do tretieho tisícročia jej dejín. Svätý Ján Pavol II. po ňom veľmi túžil a želal si ho v nádeji, že po prekonaní historických rozdelení všetci kresťania budú môcť spoločne osláviť dvetisíc rokov od narodenia Ježiša Krista, Spasiteľa ľudstva. Teraz sa blíži míľnik prvých dvadsiatich piatich rokov 21. storočia a my sme povolaní uskutočniť prípravu, ktorá umožní kresťanskému ľudu prežiť svätý rok v celom jeho pastoračnom význame. Významným medzníkom v tomto zmysle bolo mimoriadny Jubilejný rok milosrdenstva, ktorý nám umožnil znovu objaviť všetku silu a nehu Otcovej milosrdnej lásky, aby sme sa opäť stali jej svedkami.(...) Musíme udržiavať zapálenú pochodeň nádeje, ktorá nám bola daná, a urobiť všetko pre to, aby každý opäť získal silu a istotu pozeráť sa do budúcnosti s otvorenou dušou, dôverujúcim srdcom a prezieravou myslou. Jubileum bude veľmi nápomocné pri opätovnom vytváraní atmosféry nádeje a dôvery ako znamenia nového znovuzrodenia, ktorého naliehavosť všetci pociťujeme. Preto som vybral motto Pútnici nádeje.



To všetko však bude možné, ak budeme schopní obnoviť zmysel pre univerzálne bratstvo, ak nebudeme zatvárať oči pred drámou bezuzdnej chudoby, ktorá bráni miliónom mužov, žien, mladých ľudí a detí žiť spôsobom hodným človeka. Mám na mysli najmä mnohých utečencov, ktorí boli nútení opustiť svoju krajinu. Nech zaznie hlas chudobných v tomto čase prípravy na jubileum, ktoré podľa biblického príkazu obnovuje každému prístup ku plodom zeme: „*To, čo zem v čase odpočinku (urodí), nech je na pokrm tebe, tvojmu sluhovi, tvojej slúžke, tvojmu robotníkovi a prišeltcovi, ktorí u teba žijú. Nech to, čo urodí, je na pokrm aj tvojmu dobytku a poľnej zverine!*“ (Lv 25, 6-7). Preto by sa mal duchovný rozmer jubilea, ktorý vyzýva k obráteniu, spájať s týmito základnými aspektami spoločenského života, aby tvorili súdržnú jednotu. S vedomím, že všetci sme pútnikmi na zemi, kde nás Pán dal, aby sme ju obrábali a starali sa o ňu (porov. Gn 2,15), nezabúdajme na tejto ceste kontemplovať krásu stvorenia a starať sa o náš spoločný domov. Dúfam, že aj jubilejný rok budeme sláviť a prežívať s týmto úmyslom. Čoraz viac ľudí, vrátane mnohých mladých i tých najmladších, si totiž uvedomuje, že starostlivosť o stvorenie je základným prejavom viery v Boha a poslušnosti jeho vôle.“ (Z listu Svätého Otca Františka Mons. R. Fisichellovi k Jubileu 2025 – krátené)

FARSKÉ OZNAMY

TÝŽDEŇ MODLITIEB ZA JEDNOTU KREŠŤANOV prebieha aj v tomto roku od 18. – 25. januára. V rámci tohto týždňa sa v piatok, 24. 1. o 18.00 uskutoční v našom farskom kostole ekumenická pobožnosť za účasti všetkých cirkví na území mesta. Pobožnosť sa koná každý rok, vždy v inom chráme alebo modlitebni príslušnej cirkvi. Tohto roku hostí toto ekumenické spoločenstvo naša farnosť. Srdečne Vás pozývame na jedinečnú príležitosť modlitby za jednotu kresťanov.

ZMENA ČASU SV. OMŠE V PIATOK 24.1. v súvislosti s uvedenou Ekumenickou pobožnosťou vás upozorňujeme, že v piatok 24.1. bude sv. omša popoludní o 15.00. Začne Korunkou Božieho milosrdenstva, po nej nasleduje sv. omša.

TERMÍNY SLÁVNOSTI V NAŠEJ FARNOSTI Sviatosť birmovania sa bude v našej farnosti sláviť 15. júna o 11.00.

Slávnosti 1. sv. prijímania:

deti zo ZŠ na ul. 17. novembra: 4.5. o 10.30 – farský kostol

deti zo ZŠ na Komenského ul.: 11.5. o 10.30 – farský kostol

deti z CZŠ a súkromnej ZŠ: 18.5. o 10.30 – farský kostol

Orkucany: 25.5. o 9.00 kostol Obetovania Pána v Orkucanoch

Jakubovany: 25.5. o 11.00 kostol sv. Vavrinca v Jakubovanoch

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY je dnes, 19.1. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do vyznačených schránok v kostoloch našej farnosti. Vopred Pán Boh zaplať za vaše milodary.

LITURGICKÝ PREHĽAD
2.TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 20. 1. – 26. 1. 2025

pondelok 20. 1.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Ján (1. výročie)
			18.00	+Jozef +Žofia +Imrich +Mária
utorok 21. 1.	Sv. Agnesa, panna a mučenica Spomienka	Sabinov	6.30	+ rodín Lazorová, Chovancová
			18.00	+ rodín Ungvarská, Puškášová
		Jakubovany	18.00 M	+Andrej +Augustín
streda 22. 1.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Ján s rodinou
			18.00 D	+Miroslav
		Orkucany	18.00	ZBP r. Vargová
štvrtok 23. 1.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Jozef +Margita +Matej +Mária
			18.00	+Mária Štefan +Jozef
		Jakubovany	18.00 D	+Tomáš
piatok 24. 1.	Sv. František Saleský, biskup a učiteľ Cirkvi Spomienka	Sabinov	6.30	+Valent
			15.00	ZBP Antónia (18r.)
		Orkucany	18.00 D	+Juraj +Rastislav +Imrich +Alžbeta
sobota 25. 1.	Obrátenie sv. Pavla, apoštola Sviatok <i>Večerná svätá omša z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP Zuzana s rod.
			18.00	+Peter +Jozef
nedeľa 26. 1.	3. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA	Sabinov	7.30	+Peter
			9.00	za farnosť
			10.30	ZBP Liliana
			18.00	ZBP Anna (50r.)
		Jakubovany	9.00	ZBP Valéria (70r.)
Orkucany	10.30	ZBP Štefan (70r.)		